

ذائقہ الٰہی حق تعالیٰ کے لئے...  
محبوب اللہ محمد ﷺ کے لئے...  
محبوب اللہ محمد ﷺ کے لئے...

### اخبار احمدیہ

قادیان ۲۳ اپریل سیدنا حضرت عقیلؑ امیر المثلث ایہ اللہ تعالیٰ جنہ العزیز  
کی نعمت کے متعلق اخبار المصلحین میں شائع شدہ ۱۸ اپریل کی رپورٹ کے منظر پر  
مفسر راہبہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت کی سے پسٹا میں وہ اور سٹیپ کی کیفیت  
کی وجہ سے گرا رہا ہے۔

اجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو کامل دعا میں نعمت عطا  
فرمائے۔ آمین۔

۱۔ محترم صاحبزادہ احمد صاحب کے متعلق روہے اطلاع برسرِ مولیٰ سے کوآپ کی طبیعت  
نیلیں لگنے میں تکلیف بھی تکلیف ہی سے متاثر ہیں مبالغہ ہو رہا ہے اس کے علاوہ بھی  
تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب اور آپ کے ہاں خیال کو محنت و توجہ سے سامنے رکھے اور تحریر  
تازہ و اس لائے۔ آمین۔

۲۔ محترم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب نے اس میں جلد روزانہ کرام اللہ تعالیٰ فرمائی ہیں اور جلد  
۳۔ محترم ابو احمد صاحب نے ہم کی بارگاہی پڑھنے اور مل رہی ہے گانے گانے تکلیف ہو جاتی ہے  
جو غزالی کی کہہ رہا ہے ہمارے اس ورد میں جانی تو اپنے فضل سے اس سے محتاج نہ رہے۔ آمین



۱۶ خلد  
۲۵ رمضان  
۲۶ محرم الحرام  
۲۵ اپریل ۱۹۶۸ء  
۱۶ شوال

تقریر جلیبہ سالانہ قادیان

# اسلامی تعلیم اس زمانہ میں نہ صرف قابل عمل بلکہ نہایت ضروری ہے

دعوتِ مولوی شریف احمد صاحب ناضل امینی مبلغ سلسلہ تالیف احمدیہ شریف کلکتہ

(۴)

سلسلہ کے لئے طبعاً حتم ہو پندرہ ۲۹ فروری ۱۹۶۸ء

مصنفانہ تقسیم اور سزا بہوں اور سکینوں کی  
ادرا دکا ایسا اچھا انتظام کیا ہے کہ اس  
کا نظریہ کیونکر نہیں پائی جاتی ہے اور نہ ہی  
سر یاہ اور اولیٰ کے نظام میں اور اس کا  
پتہ آج ہم دنیا کی اقتصادی مشکلات کا حل  
کہہ سکتے ہیں۔

قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ کی  
زمین کی پیدوار ایک صفت قرار دی ہے۔

بیان فرمائی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے چونکہ  
ہم مخلق ہیں اس لئے مخلق کا رزق بھی ہمارے  
ذمہ ہے۔

ماں سے اہلیۃ فی الارض الّا  
خلق اللہ رزقھا (عہود)

یعنی ان نوزادان زمین پر پڑنے  
والا جانور بھی ایسا نہیں جس کا رزق  
خدا کے ذمہ نہ ہو۔ خدا ہی رزق کی ایسی  
نام مثال ہے کہ کچھ اور بھی پیدا بھی نہیں  
ہوتا۔ اور ماں کی چھاتیوں میں دودھ  
پیلے آتا ہے۔

زمین کی پیدوار کے سلسلہ میں اللہ تعالیٰ  
فرماتا ہے۔

بارک ذبیحہ کو بھنی کر کھیتا  
انھا اقصھا (سورہ بقرہ)

کوم نے اس زمین پر برکت رکھی ہے اور  
اس میں ریحہ والوں کے گھنے پتے کے  
لئے چھ چھ اندازہ کے مطابق وہاں  
گوا بنانے پھر کر ایسے دوستان اور  
اسے کھاندا اور ذرا ریحہ کو بھنی کر کے ہی  
سہاگ کوکھوڑ۔ اور کھنڈی اور کھنڈت سے  
کام میں نونقیت رزق کی تسکین سے بڑھ سکتے  
ہی۔ حنفکہ بالا ایسے سے برائے حنفکہ  
ہے کہ ایک زمانہ میں زمین کو پوری غذا پیدا  
کرنے کے قابل نہیں سمجھا جاتا تھا اس کے  
اندرون میں خواتون اور خواتون کے ذمہ  
اٹھانے کے لئے بنائے گئے تھے اور  
جائے گا۔ ربابی مصلحت

لازمی اور قدرتی حق ہے جو خالق  
ظہرت سے امیروں کے مال میں  
غریبوں کا سطر کر دیا ہے۔

پانچویں - اسلام نے ایک قانون وصیت  
بھی جاری فرمایا ہے جس کی رو سے ہر  
مسلمان کو اپنی جائیداد کے ایک تہائی  
سے متعلق غریبوں کے حق میں وصیت  
کرنے کا حق قسب کیا گیا ہے۔ یہ نظام  
بھی ملکی دولت کو کومنے کا ایک مقدس  
ذریعہ ہے اور اداروں نیک دل  
مسلمانوں نے اس بابرکت نظام سے  
فائدہ اٹھا کر اپنی جائیدادوں کے  
مقبول حصے غریبوں کے لئے پانچویں  
کا اہدائے کرنے والے اداروں کے لئے  
پانچواں اور رزق کی کاموں کے لئے  
وقفہ کئے ہیں یا کر رہے ہیں۔

چھٹے - اسلام نے اعلاؤ باہمی کے لئے  
طوطی طور پر غریب بھائیوں کی  
سہار دتی اور امداد کو ایک بنیادیت  
اعلیٰ درجہ کی بنیاد دے کر اس  
بندہ کو اٹھا رہا ہے تاکہ باہمی محبت  
اور اخوت پیدا ہو اور ابرہہ غریب  
کو بھلا کر ہو جائے۔

دہویں اور سٹھائی نظام نے دولت کی

لازمی اور قدرتی حق ہے جو خالق  
ظہرت سے امیروں کے مال میں  
غریبوں کا سطر کر دیا ہے۔

اور کوشش کے ذریعہ روزی کمانے  
کی بجائے وقت کو بے چودہ طور  
پر ضائع کر کے اور محض اتفاق پر  
بھی آمد کی بنیاد رکھنے کا عادت پیدا  
ہو گئی ہے۔

پہلے - اسلام نے ہر مال دار کی دولت پر  
زکوٰۃ کی صورت میں بھاری ٹیکس لگایا  
ہے۔ اور حکم دیا ہے کہ زکوٰۃ کا جو مال  
دھول ہو وہ نہ صرف غریبوں اور  
مسکینوں میں تقسیم کیا جائے بلکہ  
ایسے بیکار لوگوں کو بھی اس سے امداد  
کی جائے۔ جو کوئی ہنر نہ رکھتے ہیں مگر  
اس ہنر سے فائدہ اٹھانے کے ذریعہ  
ان کے پاس نہیں۔ اسلام نے زکوٰۃ  
کے نظام کی طرف توجہ دینا بہت ہی  
کی ہے۔

تین خد موی اختیار تقسیم و  
توزع علی فقہاء اہل عہد و عہداری  
کبیر در پیر مالداروں سے بنایا  
اور غریبوں اور محتاجوں کی بھلائی  
جائے۔ یہ سیکس غریبوں کو امداد  
کے طور پر نہیں دیا جاتا۔ جس کی وجہ  
ہے بلکہ اسوں امیروں کو ان غریبوں  
جائے کا رتھ پیدا ہو۔ بلکہ ہر ایک

اسلام نے اشرافیت اور سربراہ داری  
کے مقابل پر کامل اعتدال اور میان روی کی  
تعمیر کی ہے جو نہ کبیر زمین اور نہ انسان کو  
اس کی انفرادی حدود پر محدود کرے بلکہ  
مکرمی محکم یعنی اپنی ذاتی اعلیٰ کا نہیں کھینے  
سے محرم کرتا ہے۔ زمین بھی دوسرا کا طرف سربراہ  
دار کا کا طرح تک و قوم کی دولت کو چند  
ہاتھوں میں بیچ ہونے کی کسی خاص طبقہ کی  
امداد و داری بننے کا راستہ نہ کھولتا ہے  
اس کے لئے اسلام نے نہایت حکیمانہ  
احکام جاری کئے ہیں۔

اول - رزق کی تقسیم کا حکم دیا اور کھول  
کرنے کے نتیجہ میں ملک کی دولت کو  
مستغنیہ رنگ میں تقسیم ہوتی رہی ہے  
اور کبھی ہی چند ہاتھوں میں نہ رہیں  
جوتی۔

دوسرے - سود لینے اور دینے سے منع  
دیا۔ اس حکم کے نتیجہ میں ممالک کی  
دولت چند ہاتھوں میں جمع ہونے کا  
رستہ خود بخود بند ہو جاتا ہے۔

تیسرے - اسلام نے جوئے کو بھی حرام  
قرار دیا۔ کیونکہ اس منہ خاوت کے  
ذریعہ ہی دولت کی تاد اہلیت میں  
رستہ کھلتا ہے۔ اور کھنڈت ہنر



# سبح منو تو دن ازل ہو چکے!

## اب مزید انتظا رخص لا حاصل ہے

کی امید دلا رہے ہیں۔

تو کس قدر بھولے ہمارے ان بھائیوں کی اور کس قدر غلطی نوروزہ میں بیلگار کرنا ہو سہو کی اسی حالت سے مجھ سمین جان بیکر کی جس کو خود بیان کرتے ہیں خان لوگوں کا دینا بیان ہے کہ یہودیوں میں ایسا کے نزول کے منتظر تھے نہ تھا ہے کی مثل شہادت سے بتا رہا کہ آئے وہاں جب ایسا تو انتظار کرنے والوں کے تقوید اور نظریہ کے منتظر تھے علیہ السلام آئے اور آکر اس کو دیکھا جس میں ایسا تم انتظار کرتے ہو وہ میں ہی ہوں چاہو تو ناوار چاہو تو اٹھا کر دو۔ چنانچہ یہودیوں نے یہی کی مشن خدا سے محمد پر ہے اور اب تک وہی انتظار کر رہے ہیں۔

بالکل اسی طرح اسلامیہ پیر بھی یہی سچ کے نازل ہونے کی جڑیں تھیں۔ وہ بھی اپنے وقت پر باور لگتی نزل زما چکا ہے بلکہ ہمارے مسلمان بھائیوں کی مشن خفت سے محروم رہے ہیں وہ بھی یہودی کی طرح انتظار کی گھڑیاں گزار رہے ہیں۔ نہ یہودی کی طرح منتظر رہے ہیں پچیس کی صداقت مشن ہو سکتی ہے اور سراس وقت تمام مسلمانوں کا اسے مزاجہ سچ کے نزول کی انتظار سے اس سچ موزوں کی صداقت پر لاف نہ آسکتے ہیں جو وقت پر نازل ہوا اور اس کے ذریعہ وہ تمام کام ہوئے اور ہو رہے ہیں جو مقدس کتابوں میں بیان ہوئے۔ مشن گسر ملیب اور عقلی خنزیر وغیرہ

کس طرح جلیب جلیب مزید کجا دہلی کی بظاہر جان نبدال زورہ ہوا ہے؟ لیکن جو سادہ بیوقوف ہیں ایسے کلا لٹلا غازی مسلمانوں کی عقلی موت سے بچنا نہ ہو کہ جن کی عقلی موت ۱۲۰ سال کی عمر پر طبعی موت سے وفات پاتا ہے۔ کس طرح جلیب کا ریشہ انار صبر ہے جن کے سبب آج احمدیت کے سلسلے مسیحیت کو دم مار رہے کی گنجائش نہیں وہ وقت گزر گیا جس کا ادراک یہودیوں پر نوزول اللہ صلیبی جمنڈا ابراہان کے خواب دیکھ رہے تھے۔ اب تو مسیحیت

کے پیر بھی وہ دوسری جگہ اخبارات جمعیت دہلی سے ایک مضمون بعنوان کیا نزل سچ کا زمانہ تو رہ گیا ہے؟ نقل کیا گیا ہے جمعیت اسلام ہند کے آرگن میں شائع ہونے کے باعث ان مقالہ کی اہمیت واضح ہے۔ مضمون میں ہرگز کوئی تعصبات کو چھوڑنے ہوئے جو بعض بیوقوفوں سے عمل نظر رہی۔ مقالہ نویس نے تسلیم کیا ہے کہ:-

انوک:۔ حضرت تک یہودی آئے ہاں سچ (مراد ایلیا ربی) کے منتظر رہے۔ بلکہ اب تک اسی انتظار میں ہیں۔  
حضور:- جب حضرت علیہ علیہ السلام خدا کی طرف سے سچ ہو کر آئے تو یہودیوں نے مجھے سرکشی کی ادراک کی نہ تو کہ تسلیم کرنے سے انکار کر دیا اور اس کا نتیجہ یہ بھی ہوا کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے سے بھی محروم رہے

پھر میرے فیر پر مقالہ نویس نے یہ بھی لکھا کہ "وہاں کے یہودی اور حضرت سچ کے نزول کی یہ پیشین گوئی جو ہرگز نہیں وارد ہوئی ہے وہی اسلام ہوتا ہے کہ اسی کا زمانہ بالکل قریب آ گیا ہے"

اور لکھا کہ یہی غیباں میں ایک پیمبر اسرائیلی مذہب کے ذہان کی طرف سے الاحوال ہوئے گا جو سچ بھی منسوب کر دیا اور عالم تبدیل ہی سارا کیا یہ اسیر بھی دلا دیا ہے کہ جو اس وقت دمشق کے سارا پر حقیقی سچ آ رہی ہیں۔

اس بارہ:۔ مشن سچ تفصیل خواہ کچھ ہو یہ ایک جامع حقیقت ہے کہ ہرگز غلامی تک سچ موزوں کی انتظار میں ہیں۔ وہی سچ موزوں کے نزول کا زمانہ نواب صدیق محمد خاں صاحب نے چودہویں صدی کا آغاز متنبین کہا لہذا جو انتظار پسندوں کے اب تک نزول کرتا نہیں ہو سکا۔ ہنوز جو وہی صدی بھی ختم ہونے والی ہے۔ اور سچا نویس مسلمانوں کو ہرگز انتظار

کا دم دیا یہی ہے۔ ایسا نہ ہر دست باہمی طاقت اور وسیع وسائل کی بروئے کار کرنے کے اور جو در اعظم کے بقول مسیحیت کو جو غلطی تک مسیحیت سے دو چار ہونا پڑ رہا ہے وہ ایک اصلی کتاب کی طرح ہے۔

سبح الدیوان سے مراد وہی قوم ہے جو حضرت سچ کو غور باغ خدا کا بیٹا قرار دیتی ہے جن کی طرف سے سورہ کہف کی ابتدائی اور آخری آیات میں اشارہ کیا گیا ہے اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تلقین کہ جو جنس صورت کف کی ان آیات کو بڑھاتا رہے گا فتنہ وہاں سے عفو نظر رہے گا۔ یہ بات اشارہ انصاف سے ظہور پر ثابت ہوئی ہے کہ مسیحی قوم ہی وہاں فتنہ کو برپا کرنے والی ہے اور کہ آئے اسے سچ سے اسے فتنہ کو کو لاش کے زور سے پائش پائی کرنا ہے

یہی وہی طرح جو فتنہ کو برپا کرنے کی نوبت خدا کے۔ چنانچہ حضرت سچ علیہ السلام نے کہا اور خدا تعالیٰ کی فعل شہادت سے ان پر ہر تصدیق شدت کی حضرت سچ علیہ السلام کی پہلی شیعہ اور درست تھی اسی طرح جس سچ کی مسلمان انتظار میں ہیں۔ اس کا وہ بھی تو اولہ طلب ہے نہ پہلی ایسا اپنی اصلی صورت میں آیا اور نہ ہر از حالت ظہار کے خیال کے مطابق حضرت سچ نامری علیہ السلام بطور خود نزول فرما تھا گئے۔ حقیقت یہی ہے کہ جس نے اتفاقاً اور بس وقت آنا تھا ٹھیک رہا۔ آپ کا اب بہتر ہی ہے کہ ہمارے مسلمان بھائی مزید انتظار میں اپنا وقت ضائع نہ کریں بلکہ سچ موزوں حضرت مرزا غلام احمد صاحب کو اپنی باقی مسلمانہ اجماعی علیہ السلام کی حمایت

میں وہی داخل ہو کر آپ کے بیان کو مدعا کے عمل کے مطابق اسلام کی مدت میں لگ جائیں۔ اگر ایسا نہ کریں گے تو یقین رکھیں کہ وہ ہزار سال کی مزید انتظار کے باوجود آج تک جس طرح یہودیوں کا موزوں سچ نہ آنا تھا نہ آسکتا ہے۔ اس طرح کچھ وقت بعد مسلمانوں کو بھی ایسی موزوں سچ آئے گا۔ آپ لوگوں کے بارے میں سچ کی سچ اور انتظار کی گھڑیاں

۴۔ طاہریت کی فکر میں رہتا ہے۔ وما علینا الا العیلاخ المبین۔

تھے اس جہان سے کوچ کرنے۔ اور نذر رہے کہ آپ لوگوں کو بھی اسی طرح کی نازداری کا مزد دیکھنا پڑے کہ یہ کچھ سچ موزوں ظہور اسلام نے اس بارہ میں ہے۔ ۴۔ سال پہلے بڑی بخوبی کے ساتھ پیش گوئی فرمائی کہ:-

"ہر ایک مخالف یقین رکھے کہ اپنے وقت پر جان کنڈن کی حالت تک پہنچے گا اور سچ کا اور حضرت علیہ علیہ السلام سے آرتے نہیں دیکھے گا۔ یہی میری ایک پیش گوئی ہے جس کی سچائی کا ہر ایک مخالف اپنے کرنے کے وقت کو دیکھتا ہو گا جس قدر مولوی اور علماء ہیں اور ہر ایک ان علماء جو میرے مخالف ہیں کچھ بھگتا ہے وہ صاحب یاد رکھیں کہ اس امید سے ناامود رہیں گے کہ حضرت سچ آکر ان سے آرتے دیکھیں وہ نہ کرنا تو کرتے نہیں دیکھیں گے یہاں تک کہ ہر ہر بزرگہ کی حالت تک پہنچ جائیں گے اور نہایت سختی سے ان کو چھوڑیں گے۔

کیا یہ پیش گوئی نہیں کیا یہ کہہ سکتے ہیں کہ یہ پوری نہیں ہوئی؟ ہنوز در پوری ہوگی پھر اگر ان کی اولاد ہوگی تو وہ بھی یاد رکھیں کہ اس طرح وہ بھی ان علماء سے مراد ہے اور کوئی شخص اس سے نہیں آرتے گا اور اگر چہ اولاد کی ان کو ہوگی تو بھی اسی نامزدی سے صدمہ میں ہے اور کوئی ان میں سے حضرت سچ کی آستان سے آرتے نہیں دیکھے گا۔!"

وضعیہ برائے احمدیہ صحیح علیہ شمسہ ۱۹۶۵ء  
کسی علم اثنان سے یہ پیش گوئی۔ اس پر سادہ سالیانہ بیت کے سادہ دشمنین تو اپنی نامزدی دیکھ کر اس جہان سے کوچ کر گئے اب تیسری سال دیکھ لے اسے جس نامزدی کے سادہ کچھ ہوتی ہیں انہیں سب مبارک ہے جو وقت کی نواکت کو پہچانتا اور خدا وقت کو بتوں کرنے کی کسی دوسرے کا شمار نہیں ہوتا۔ اور سچ ان اپنی

درخواست دعا۔ کم م کی احمدی صاحب سیکرٹری ہائی مرکز کچھ عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت کا مدد و دعا بل کے لئے دعا فرمادیں ناظر تعلیم قادیان



### ریجنل میمنجلس مشاورت کے موقع پر

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے روح پرور خطاب

## جماعت کے اہم تربیتی اصلاحی اور تعلیمی امور کے بارے میں اہم فیصلہ جات

بمذازن وقف جدید کے میزبان احمدی  
 خیر بابت سال ۶۹-۷۸ء جو ۲۵۰۰۰۰ روپے پر مشتمل فنڈ پیش ہوئے وہاں تک  
 کی طرف سے اظہار آراء کے لیے حضور انور  
 نے اس کے میزبان کی منظوری و رسمت  
 فرمائی۔

وقف جدید کے میزبان کی منظوری کے  
 بعد نفل عرفان ڈسٹریکشن کے دوسرے سال  
 کی رپورٹ پڑھ کر سنا لی گئی۔ جس میں بتایا  
 گیا کہ فنڈ تقاضے کے نفل کے لیے اسے ایک  
 اندر دن تک اور بروہی ٹانگ کے احمدی  
 احباب کے تعاون میں کل میزبان ۲۷۶۷۷.۲۴  
 روپے تک پہنچا گیا ہے جس میں سے صرف  
 اندرون ملک احمدی احباب کی طرف سے  
 وصول ہونے والی رقم ۱۲۱۸۵۸۸ روپے  
 بنتی ہے۔ انھوں نے علاوہ از ہی رپورٹ میں  
 یہ بھی بتایا کہ جس عظیم الشان مقاصد  
 کے لیے یہ فنڈ پیش کیا گیا ہے ان میں  
 پہلے اس کے لیے اسی سال کی کارروائی  
 کی گئی اور حضرت فعال عمرہ کے عہد  
 مقاصد کو بھی جا رہا ہے۔ ان کے  
 اقدامات کے بارے میں۔

اس ضمن میں حضور نے فرمایا کہ تمام جماعت  
 دوران کے عہد مبارک کو انھوں نے ہوش  
 اور حوصلے میں وصولی کے لیے حاضری کو کوشش  
 کرنی چاہئے تاکہ ناکامی نہ ہو۔ اس سال رجب  
 اور جون کو تہمت ہوتا ہے تخم ہونے سے  
 پہلے ہی کو عدول میں سے وہ تہمت سے زیادہ  
 رقم ضرور وصول ہو جائے۔

مجلس شوریٰ کا جو خطا اور کوتاہی  
**پونہ خطا اجلاس**  
 اسیسٹنٹ انٹنڈنٹ ایڈوانسڈ اسکول  
 میں مورخہ اپریل ۱۹۷۸ء کے صحیح شروع ہوا۔  
 اس اجلاس میں حضور ایڈوانسڈ اسکول کے  
 ارشدان کی تعینات میں محترم مولانا ابو حفص  
 صاحب فاضل نے وقف عہد جاری اور اس  
 دفتر کے تحت انجام پانے والے دوسرے  
 اہم کاموں سے متعلق سلاہ ذمہ رپورٹ پیش  
 کی

قرآنی کریم کا پڑھنا پڑھانا  
 بوجہ جدید معنوں نے سرسرایا کرنا ان جدید  
 پڑھنے اور پڑھانے کے متعلق جو ہم جاری  
 کی گئی ہے وہ نہایت ہی ضروری اور اہم ہے  
 قرآن مجید ہمارے جان کی جان اور روح کی  
 روح ہے قرآن کے بغیر ہماری زندگی کے  
 مزہ اور بے نتیجہ ہے۔ یہے شک اس سلسلہ  
 میں بہت سی جماعتوں اور افراد نے بہت  
 اچھا کام کیا ہے۔ لیکن جس تحریک کا تعلق  
 سرور جماعت سے ہو اس میں بعض اوقات  
 عملی مشکلات سے بھی دوچار ہونا پڑتا ہے

لاہور کی گذشتہ اشاعت میں جماعت  
 اور مختصر رپورٹ شائع کی جا چکی ہے  
 اس وقت پڑھنا پڑھنا اور نفل  
 اکابر بابت ۸۹-۶۸ء پیش ہوا۔ حضور  
 نے عمومی رنگ میں غائبان کو اس بارے  
 اپنے خیالات کے اظہار کا موقع دیا۔ فر  
 میں حضور ایڈوانسڈ اسکول نے صدر انجمن  
 کی مجوزہ آمد رجب کا میزبان ہو  
 ۲۲۸۲۲۲ روپے کو حتمی تھا کہ منظوری  
 فرمائی۔

اس موقع پر بحث آمد رجب ہوا۔ ان  
 اکابر بابت ۸۹-۶۸ء پیش ہوا۔ حضور  
 نے عمومی رنگ میں غائبان کو اس بارے  
 اپنے خیالات کے اظہار کا موقع دیا۔ فر  
 میں حضور ایڈوانسڈ اسکول نے صدر انجمن  
 کی مجوزہ آمد رجب کا میزبان ہو  
 ۲۲۸۲۲۲ روپے کو حتمی تھا کہ منظوری  
 فرمائی۔

### تیسرا اجلاس

اس وقت پڑھنا پڑھنا اور نفل  
 اکابر بابت ۸۹-۶۸ء پیش ہوا۔ حضور  
 نے عمومی رنگ میں غائبان کو اس بارے  
 اپنے خیالات کے اظہار کا موقع دیا۔ فر  
 میں حضور ایڈوانسڈ اسکول نے صدر انجمن  
 کی مجوزہ آمد رجب کا میزبان ہو  
 ۲۲۸۲۲۲ روپے کو حتمی تھا کہ منظوری  
 فرمائی۔

اس وقت پڑھنا پڑھنا اور نفل  
 اکابر بابت ۸۹-۶۸ء پیش ہوا۔ حضور  
 نے عمومی رنگ میں غائبان کو اس بارے  
 اپنے خیالات کے اظہار کا موقع دیا۔ فر  
 میں حضور ایڈوانسڈ اسکول نے صدر انجمن  
 کی مجوزہ آمد رجب کا میزبان ہو  
 ۲۲۸۲۲۲ روپے کو حتمی تھا کہ منظوری  
 فرمائی۔

ان سفارشات کے متعلق بعض غائبان  
 نے اپنے اپنے خیالات کا اظہار بھی  
 کیا جس کے بعد حضور نے ان سفارشات  
 کو منظور فرمایا۔

یہ افضل ضرور پہنچ جائے۔ حضور نے  
 جماعتوں کو اس طرف بھی توجہ دلائی کہ جماعت  
 تمام احمدی جماعتیں اس کی تحریک کریں  
 کہ ان میں کوئی فرد ایسا نہ ہو جو کبھی بھوکا  
 رہے نہ اس افراد جماعت کا بہن میں شہ  
 ہے کہ وہ حتمی الاصلاح خود کام کے کاموں  
 اور کسی پر بار نہ ہوں۔ حضور نے یہی  
 فرمایا کہ ہر سال سالانہ غیر از جماعت  
 افراد کی غلطیوں کے انزال کے لیے  
 ایک ممبرین مقرر ہوئے۔ اس لیے اس وقت  
 پر گزارا جماعت و دست کو زیادہ سے  
 زیادہ براہ لانے کی کوشش کرنا چاہئے  
 ایک مختصر جھوٹ ایڈوانسڈ اسکول  
 بنو۔ انھوں نے رشتہ سنا۔ اس میں پیش  
 آہدہ مشکلات کا حل کہتے رہے فرمایا کہ  
 جن کریم کے والد علیہ السلام کا ارشاد ہے کہ  
 رشتہ سنی الامران کفر میں کرنا چاہئے  
 اگر ایسا کی تو رشتہ سنی کے سلسلہ میں  
 بہت سی مشکلات دور ہو سکتی ہیں۔

ایک تجویز میں جماعت تربیت اور تعلیم  
 انفران کے حکم کو پارہ نہیں تک نہیں  
 کے لیے بعض ذرائع تجویز کے کرتے تھے  
 جن میں کہا گیا تھا کہ جماعتیں سال در سال  
 میں سات ہزار دفعین وقف عہد جاری  
 ہسپتالوں میں اس پر حضور نے فرمایا کہ یہ  
 امور ایسے نہیں جنہیں فیصلہ کے لیے  
 پیش کیا جائے۔ اصل غرض جماعت کے ہر  
 فرد بطن کو زخیم و تحریف کے ذریعہ  
 اس طرف متوجہ کرنا ہے تاکہ ہر احمدی اس  
 تحریک کی اہمیت سے آگاہ ہو جائے اور  
 واقفین کی مطلوب تعداد کو یوں ہو سکے۔

بعد ازاں اس سے اس وقت جو بھی  
 عورتوں میں جس میں عورتوں کی حیا اور تربیت  
 میں کو نامساعد وقتوں سے سب کو توجہ  
 کی بائیکاٹ کی تعریف یہ تجویز کی کہ  
 ایسی عہد اور عورتوں کے گناہ  
 کے لیے کافی ہو سکیں۔  
 مذکورہ شوریٰ نے حضرت کی اس  
 سفارشی سے اتفاق کیا ہے کہ حضور نے

یہ افضل ضرور پہنچ جائے۔ حضور نے  
 جماعتوں کو اس طرف بھی توجہ دلائی کہ جماعت  
 تمام احمدی جماعتیں اس کی تحریک کریں  
 کہ ان میں کوئی فرد ایسا نہ ہو جو کبھی بھوکا  
 رہے نہ اس افراد جماعت کا بہن میں شہ  
 ہے کہ وہ حتمی الاصلاح خود کام کے کاموں  
 اور کسی پر بار نہ ہوں۔ حضور نے یہی  
 فرمایا کہ ہر سال سالانہ غیر از جماعت  
 افراد کی غلطیوں کے انزال کے لیے  
 ایک ممبرین مقرر ہوئے۔ اس لیے اس وقت  
 پر گزارا جماعت و دست کو زیادہ سے  
 زیادہ براہ لانے کی کوشش کرنا چاہئے  
 ایک مختصر جھوٹ ایڈوانسڈ اسکول  
 بنو۔ انھوں نے رشتہ سنا۔ اس میں پیش  
 آہدہ مشکلات کا حل کہتے رہے فرمایا کہ  
 جن کریم کے والد علیہ السلام کا ارشاد ہے کہ  
 رشتہ سنی الامران کفر میں کرنا چاہئے  
 اگر ایسا کی تو رشتہ سنی کے سلسلہ میں  
 بہت سی مشکلات دور ہو سکتی ہیں۔  
 ایک تجویز میں جماعت تربیت اور تعلیم  
 انفران کے حکم کو پارہ نہیں تک نہیں  
 کے لیے بعض ذرائع تجویز کے کرتے تھے  
 جن میں کہا گیا تھا کہ جماعتیں سال در سال  
 میں سات ہزار دفعین وقف عہد جاری  
 ہسپتالوں میں اس پر حضور نے فرمایا کہ یہ  
 امور ایسے نہیں جنہیں فیصلہ کے لیے  
 پیش کیا جائے۔ اصل غرض جماعت کے ہر  
 فرد بطن کو زخیم و تحریف کے ذریعہ  
 اس طرف متوجہ کرنا ہے تاکہ ہر احمدی اس  
 تحریک کی اہمیت سے آگاہ ہو جائے اور  
 واقفین کی مطلوب تعداد کو یوں ہو سکے۔  
 بعد ازاں اس سے اس وقت جو بھی  
 عورتوں میں جس میں عورتوں کی حیا اور تربیت  
 میں کو نامساعد وقتوں سے سب کو توجہ  
 کی بائیکاٹ کی تعریف یہ تجویز کی کہ  
 ایسی عہد اور عورتوں کے گناہ  
 کے لیے کافی ہو سکیں۔  
 مذکورہ شوریٰ نے حضرت کی اس  
 سفارشی سے اتفاق کیا ہے کہ حضور نے

اس کے بن کر جمہوری طور پر  
 صاحب باجوہ سیکرٹری مجلس مشاورت  
 نے اضافہ فرمایا۔ محبت دوران سال کی  
 تھیں پیش کی۔ بعد ازاں ناظر صاحبان  
 نے اپنے اپنے صیغہ کی کارگزاری کی  
 مختصر رپورٹ پڑھ کر سنا۔ اس میں  
 میں حضور نے روزنامہ الفضل کی توجیہ  
 اشاعت کی طرف توجہ دلائے ہوئے  
 ایک سب کی پیش مقصد کے کا اعلان فرمایا  
 جو ایک ماہ کے اندر اندر تکمیل کر کے  
 نئے کی کہ وہ ان سے ذرائع اختیار  
 کے جائیں جن کے ذریعہ تمام احمدی جماعتوں

اگر دوست اس شخص میں مشورہ خیر پائی تو وہ دے سکتے ہیں۔ تاکہ پیش آمدہ مشکلات کو حل کیا جاسکے۔ چنانچہ حضور کے ارشاد کی تعمیل میں انہیں حساب نے اپنے اپنے مشورے پیش کیے۔ جن کی روشنی میں حضور نے بعض اہم فیصلوں کا اعلان فرمایا۔ بعد ازاں سب کو جمع کر کے جمعہ کی طرف سے پرورش فرمائی ہوئی۔ غریبہ جدید کے دفتر سوم کو منظر طے کرنے کے لئے پانچ اقتدارات کی سفارش کی گئی تھی۔ سب کو جمع کرنے سے اتفاق کیا اور ان میں روا تورات کا افسانہ پڑھنے کے لئے سات اقتدارات منظور کئے جانے کی سفارش کی اور اہمیت نظر فرمائی کہ اس کے نتیجے میں آری ایک لاکھ روپیہ جدید وصول ہو جائے گا جس سے یہ دفتر صحیح بنیادوں پر قائم ہو سکے گا۔ حضور نے ارشاد فرمایا ان اقتدارانہ اور آئندہ سال کے ۱۰۰۰۰۰ روپے کے مجوزہ بجٹ کی منظوری مرحمت فرمائی۔ ساتھ ہی اس سال قرآن مجید کا تفسیری ترجمہ شائع کرنے اور جاپان میں شش گھوڑے کے متعلق ضروری مہدیا ت دیں

اختلافی خطاب

آخر میں حضور نے نمائندگان کو ایک پٹا اٹھا اور روح پرور خطاب سے فرمایا۔ جو ایک گھنٹے سے زیادہ عرصہ تک جاری رہا۔ حضور نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات کی روشنی میں نمائندگان پر یہ واضح فرمایا کہ تفریق کے لئے متمنا آجین کو پیدا کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ اور توحید کے علاوہ یہ تفریق نہیں کرتا ہے کہ وہ انہیں مہر لیتھیک نمونہ بنا کر پیش کرے۔ بعد خلافت کی ذمہ داری اٹھانے پر آپ وہ لوگ ہی نہیں بنائے یعنی سے تمام زمین پر رکھا ہے اور جو خلافت کی نکتہ وظیفہ ہے۔ یہ امر کہ انہیں نے غفلت اور سادہ سادہ لوگوں کو کھینچ کر آدھار کر کے بوجھ دیا تھا۔ انہیں سے ان بیکار کے جوہر جمع کر کے خلافت باقیات قائم فرمائی۔ حضور نے احباب جماعت کو جمعیت فراہم کر کے انہیں اپنے انداز فکر کو رہن چاہیے۔ اور بین الاقوامی نقطہ نگاہ سے سوچنے کی صلاحیت اپنے اندر پیدا کرنی چاہیے۔ آپ نے فرمایا کہ اس وقت تمام دنیا کے احمدی میرے مخاطب ہیں۔ ان پر یہ واضح کرنا چاہتا ہوں کہ جب تک آپ کا نام نہیں سنیں گے اور غلام بن کر رہیں گے اس وقت تک خدا کی نعمتیں اور رحمتیں آپ کے مشاغل حال رہیں گی۔ دنیا میں جہاں کہیں میں تقصیر کا اظہار ہو اس کے لئے اسے پانچ ایک معصیبتوں پر غلامیت کا ہے

چند وقف جدید کی تعداد کی گریو الو کی فہرست حضور اقدس کے ملاحظہ فرمائی

چند وقف جدید سال گیارہ ہفتہ کے وقفہ حاجات کی تعداد اسی کی کرنے والے مخلصین کی فہرست حضور اقدس کی خدمت میں پیش ہونے پر منظور و تائید فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان سب احباب کو دیخ و دنیا کی ترقیات سے نوازے اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق بخشے۔ نیز آرزو فرماتا ہے کہ اپنے سب مبارک سے

جو اکم اللہ و خیرا ہم اللہ

عقمت فرمایا۔ الحمد للہ

بخاری وقفہ جدید اپنی احمدی تالیفات

درخواست دعا

فاکد کے والد صاحب محترم میر معصوم الدین صاحب ساجی مسلح سٹیڈیو سیکرٹری جارجیا سے سخت بیمار ہو کر کنگ میڈیٹل ہسپتال میں داخل ہیں۔ بلفصلہ تعالیٰ بزرگان کرام کی دعاؤں سے پیشاب کا سہلا کار سبب ارشاد ہو چکا ہے دوسرا بچہ آپریشن غنقریب ہونے والا ہے جو کہ سے بوجھ لقا قہمہ عمران کو گھبراہٹ ہے۔ احباب دعا فرمادیں کہ سہلا کریم اپنے فاقہ فضل و احسان سے دوسرا آپریشن بھی کامیاب کرے اور سہلے سہلے صحت بھی عطا کرے۔ نیز نیا چتر دیکھو

۱ ایک ہفتیار اسلامی اخلاق سے اور ایک ہفتیار بنی نوع انسان کی بگڑی جانے والی انتہائی ترانیات دینے کے لئے تیار ہوں جو فراہم سے لینا چاہتا ہے تو دنیا کے ہر حصہ میں خواہ وہ مشرق یا مغرب شمال یا جنوب جہاں سے لے گا میاں ہی مقدور ہے۔

اس روح پرور اور ایمان افزوز خطاب کے بعد حضور نے رجمتی دعا فرمائی اور اس طرح جماعت احمدیہ کی ۲۹ ویں مجلس مشاورت تین روزہ جاری رہنے کے بعد اپنے ایک تحریر کوئی اہمیت کا پدید ہوئی۔

فالحمد لله على ذلك  
والفضل من الله

سبع و خمید کرنے اور درود شریف پڑھنے کی مبارک و متحرک ایک

سبع و خمید کرنے اور درود شریف پڑھنے کی مبارک و متحرک ایک

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کثرت کے ساتھ ذکر الہی، تہنید و تہمید کرنے اور درود شریف پڑھنے کو اپنا معمول بنانے کی تلقین کرتے ہوئے جماعت کے مردوں اور تلوں اور بچوں کو ہدایت فرمائی ہے۔

- ۱۔ بڑھی عمر کے تمام مرد اور عورتیں روزانہ کم از کم دو سو مرتبہ
- ۲۔ نوجوان کم از کم ایک سو مرتبہ تہنید و تہمید سال کی عمر تک کے
- ۳۔ بچے کم از کم پینتیس مرتبہ درجہ درجہ بڑھی عمر کے کم کے
- ۴۔ بھلی یا چھوٹی عمر کے بچے بچیاں جنہوں نے ابھی پورنا شروع کیا ہو کم از کم تین مرتبہ مندرجہ ذیلہ۔ بیچ اور درود پڑھیں

سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللَّهِ الْعَظِيمِ  
اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ

پس جو علت کے تمام مردوں اور عورتوں۔ نوجوانوں اور بچوں سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ روزانہ سبع و خمید اور درود شریف پڑھا کرے۔ تاکہ جماعت کے افراد میں فکر و اذکار کی عادت راسخ ہو جائے۔ اور یہ امر اللہ تعالیٰ کے انعام ملانوار و برکات کے حصول کا موجب ہو۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے سال بھر کے لئے مہراحمی کے لئے فرمایا فرمایا ہے۔

تاکر دعوت و تبلیغ تادان

عبدالاحمید پر بیرونجات کے احباب کی طرف سے قربانیاں

بیرونجات کے حسب ذیل دستوں نے عبدالاحمید کے توفیق پر اس خواہش سے تقویٰ بھجوائی ہیں کہ ان کی طرف سے مرکز تادان میں شہرہ بانئی ذبح کر دی جائے جس کی تکمیل ہو چکی ہے اگر کھادوست کا ہی فہرست میں نام درج ہونے سے لے گیا جو آؤ دفتر مذکورہ اطلاع دے کر ممنون فرماویں۔ اللہ تعالیٰ کتب سکتہ قرآنی توفیق فرمائے۔ آمین۔

- ۱۔ مہر محمد سعید محمد صدیق صاحب باقی کلکتہ ۵
- ۲۔ سید محمد یوسف صاحب باقی ۲
- ۳۔ سید عطار اللہ صاحب کنڈیلا ۲
- ۴۔ محمد یحییٰ صاحب ندیم اترلیہ ۱
- ۵۔ دو در احمد صاحب لندن ۱
- ۶۔ سید شہاب احمد صاحب گلگت ۱
- ۷۔ ملک محمد اسماعیل صاحب پٹنہ ۱
- ۸۔ سید داؤد احمد صاحب مظفر پور ۱
- ۹۔ محمد اسماعیل صاحب غوری یادگیر ۱
- ۱۰۔ محمد ارشد صاحب سکندر آباد ۱
- ۱۱۔ محمد جمیل خاتون صاحبہ میرٹھ ۱
- ۱۲۔ محترم مستری غلام رسول صاحب چبہ ۱

امیر جماعت و صحابہ تادان

پورے اس سال میں کوئٹہ میں آنکھوں استغنا دیا ہے آج کے سبھی عابدانہ دعا کی درخواست ہے۔ عاجز میرزا نیر احمد لکھنؤ ابن سید معصوم الدین احمد صاحب گلگت



### ندراس میں منفقہ عالمی نمائش کے ذریعہ

# ”تبلیغِ اسلام زمین کے کناروں تک“

انجم ہونوی محمد عسکری صاحب پرنسپل جامعہ اسلامیہ سلم شہر ندراس

خدا تعالیٰ نے حضرت سید محمد علیہ السلام کے ذریعہ قائم فرمودہ اسلام غالباً احمدیہ کو اسلام کا لفظاً و ثابہاً کے لئے کھڑا کیا ہے جس کے متعلق قرآن کریم سورہ بقرہ میں اور عزت صادقہ سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمودہ میں بشارت موجود ہے۔ اور اس وقت ہونے والے اسلام کے عظیم نشان غلبہ کے متعلق بھی لفظ بقرہ علی الدین کلمہ فرما کر خدا تعالیٰ نے خوشخبری دی تھی۔

فرخندہ آواز نے بانی سلسلہ عالمیہ احمدیہ کو برہ اصح بشارت دی کہ ”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“

یہ خدائی قرآن اس زمانہ میں پوری نشان دشوکت سے پورا ہوتے ہوئے ہم دیکھ رہے ہیں۔

یہ ایک حقیقت ہے کہ آج انکارِ عالم میں اسلام کی تبلیغ اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم نہایت وسیع جہان پر اور منظم طور پر پہنچانے کا شرف صرف اور صرف جماعت احمدیہ کو ہی حاصل ہے۔ اور اس میدان میں وچریستان اور ان کی حد تک تبلیغیں جماعتیں اور ان کے اکابر ہی طرح تکامل اور نامور ہیں۔ اور جماعت احمدیہ جماعتیں تبلیغ میدان میں سرور میدان ثابت ہوتی ہے۔ چنانچہ اس موقع پر ایک کتاب پرنسپل حضرت مرحوم ویدہ کے مکتوب ۱۹۲۲ء کا ایک اقتباس دیکھیں سے خالی نہ ہوگا جو درج ذیل ہے:-

”ایک زمیندار اخبار کے دفتر میں کسی نے کہا:- میں جاپان، انگلستان، برمنی اور فرانس کے لوگ مسلمان ہونے پر آمادہ ہیں لیکن انہیں تبلیغ کوئی کرسے؟ مولانا ظفر علی خاں ایڈیٹر اخبار زمیندار نے فرمایا

”ہاں تو آپ نے ٹھیک کہا۔ اچھا سا ملک صاحب! اسی ستم پر سجدہ کی سے غور کیجئے کہ اگر ہم ایک تبلیغی ادارہ کو مل جائے تو کیا...؟ میں کہہ رہا تھا کہ اگر یہاں لاہور میں ایک تبلیغی ادارہ کھول دیا جائے اور اس کی سٹاٹیں مل ساری دنیا میں بھلائی جائیں تو کیا حرج ہے؟ کوئی دس لاکھ روپے خرچ ہوگا مگر ہندوستان میں مسلمانوں کی آبادی تو ہے، سات کھڑے نہیں آگے گورنمنٹ تک بھگت ہوگی۔ اگر مسلمانوں سے ایک ایک پیسہ وصول کیا جائے تو کتنے روپے ہوتے؟... آٹھ کروڑ پیسے ہوتے۔ اس ناؤ آٹھ کروڑ کو کم و بڑ تقسیم کیجئے۔ ساڑھے اسی لاکھ روپے ہوتے۔ پتلے دیں لاکھ ہی سہی۔ دس لاکھ بہت ہے۔ یہ مرحلہ تو طے ہو گیا۔

اب سوال یہ ہے کہ تبلیغ کا کام کیسے ہو گا؟ کس پیر دیا جائے؟ یہ سب سچ بھی ہوئی۔ اس کے آدی ہوں۔ مطلقاً اور لاکھ آزاد فرانس ہوسنی وغیرہ میں تبلیغ کریں۔ اور ڈاکٹر اقبال کو یہیں بھیج دیا جائے۔ سالک صاحب! اب اور یہ صاحب! کئی اخبار سنبھالئے۔ میں تو اس تبلیغ اسلام کا کام کروں گا۔ یہ دیر نہ دوں گا۔ فرانس میں سناٹا رہا۔ آخر ایک صاحب نے سچی کار کے کوٹھڑا لانا اس میں فنک نہیں کہ جوڑ بہت خوب سے لیکن روپیہ کیسے میں ہوگا۔ آخر مسلمانوں سے دس لاکھ روپے بھیج کر کے کے لئے بھیج ایک لاکھ روپیہ چاہیے۔ آپ کہیں سے ایک

لاکھ روپے کا انتظام کیجئے۔ باقی کام سنبھالیں گے۔

مولانا نے فرمایا: ہاں بھی تو مشکل ہے۔ یہ کہہ کر منہ پھیر کر حق کی لئے سنبھالیں گے۔ اگر محنت مشق و مشق پر مشورہ وارہ سنا لکھوئے لگا دو اور تبلیغی ادارہ کے اجراء حق کے دعوئوں کے ساتھ فقہاء میں متقابل ہو کر رہ گئے۔

پرنسپل حضرت مرحوم ویدہ (۱۹۲۲ء) فرمایا: ”انکارِ عالم میں تبلیغ اسلام کے لئے مسلمانوں کو ستم کے دلچسپ منصوبے ہمیشہ سقوتے دھوکے کی طرح نفعانہیں پہنچانے ہو کر ہی رہ جاتے۔ اور کبھی شرمندہ تعبیر نہیں ہوتے!

اس کے مقابل جماعت احمدیہ کے مسلمانوں نے دجلہ کی بیسائیت اور دہریت کے مرکز میں نعرہ ہائے ٹھکر بلند کرتے ہوئے مردان بن کر آگے بڑھ رہے ہیں۔ اور دنیا کی نماندگی اسلام کا پرچم اٹھاتے ہوئے لفظ ”عز“ علی الحدیث کلمہ کا زندہ حقیقت پیش کر رہے ہیں اور ان غیبا بیت کی فرمودہ اور کھلی غارتی و مصلحہ سے پرست زمین ہو رہی ہیں اور وہاں تبلیغی جماعتیں احمدیہ کے ذریعہ اسلام کے مفروضہ اور بارگاہِ تبلیغ تعمیر ہو رہے ہیں۔ اور آج دنیا پر کتنے پر عبور ہو رہی ہیں کہ جماعت احمدیہ پر اب مروج غرض نہیں ہوتا۔

سلسلہ عالمیہ احمدیہ کے ان بے نظیر اور عظیم انڈیا تبلیغی سرگرمیوں اور کامیابیوں نے انہیں ایک جھوٹی سی جھلک اور جنوری تا ارباب کو مدراس میں منفقہ عالمی نمائش میں بارہا نوازہ افراد نے دیکھی اور وہ جماعت احمدیہ کے اہل تبلیغی جماد کے معترف ہوئے بغیر نہیں رہ سکے۔ اس شدت کی مخالف بھی سرگرم تبلیغ کرنے پر مجبور ہوا کہ آج دنیا میں اسلام کے منفقہ کچھ کہنے کی جرأت صرف اور صرف جماعت احمدیہ کو ہی حاصل ہے۔ اس وسیع نمائش کے میدان میں اسلام

کی تبلیغ پہنچانے اور اللہ اللہ محمد رسول اللہ کی آواز پھیلانے کی توفیق سوائے اس بغاوت چھوٹی اور کمزور باطن ایک جماعت احمدیہ کے اور کو نہیں مل سکتی۔ ذرا اللہ فضل اللہ یتیمہ من یتیم اللہ ذرا فضل العظیم۔

اس عالمی نمائش میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ قائم شدہ تبلیغی سٹال کے متعلق ایک تفصیلی رپورٹ اور محترم جناب ہونوی حکیم محمد رفیق صاحب کی طرف سے اخبار ”بدرہ“ میں سٹال کے ساتھ شائع ہوئی ہے۔ اس سٹال کی اندازہ لگانا سٹال کے اس تین تین میلان خفا تعالیٰ کے انصاف اور انوار کوئی کی برکتیں اور ہر رعیتیں کس حد تک ہمارے نمایاں ہوتی ہیں۔

نمائش شروع ہونے سے قبل ہی مدعا اور مصفاقت میں ہمارے تبلیغی سٹال کی شہرت پہنچ چکی تھی۔ چنانچہ ناگزیر کوئی سے شائع ہونے والے ایک تامل سلم رسالہ ”جماد“ کے جنوری کے شمارے میں سوال دوچار کے نام میں کئی سوالیہ جوابات سے سوال کیا جسے میں آیا ہے کہ مدراس میں منعقد ہونے والے عالمی میلان میں احمدیہ کی طرف سے دیکھ کر پرنسپل سٹال قائم کرنے کا ارادہ ہے؟

اس کے جواب میں ایڈیٹر صاحب نے لکھا کہ ”ملاں میں تجارت اور مصفاقت صنعت کی نمائش ہو رہی ہے۔ چونکہ اسلام کوئی تجارتی سامان نہیں کہ ان کی نمائش کی جائے۔ اس لئے اس میلان میں مسلم تنظیموں کی طرف سے اس قسم کو کوئی سامان نام ہونے کا امکان نہیں“

جب میں غیور احمدیہ ”سٹال“ نے اس رسالہ کی طرف اشارہ کیا تو انہوں نے جواباً کہا کہ ایڈیٹر کا یہ نظریہ درست نہیں کہ اسلام ایک تجارتی سامان نہ ہونے کی وجہ سے اسلام کا پیغام پہنچانے کے اس قسم کے راز میں سوتلے نام نہ نہیں اٹھانا چاہیے۔ اگر یہ نظریہ درست ہوتا تو سب سے پہلے بانی اسلام حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر حرف آجاتا۔ کیونکہ اسلام کے ابتدائی دلوں میں آئے کہ اور اس کے مضامین میں منعقد ہونے والے تجارتی میلان اور صنعتوں میں جانکر تبلیغ کیا کرتے تھے۔ اور مختلف تجارتی دلوں سے عاقبت کے پیغام حق پہنچایا کرتے تھے۔ کیا حضرت اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ایسے مواقع کو اس لئے استعمال فرمایا کرتے تھے کہ اسلام کوئی تجارتی سامان تھا۔ اس قسم کے خیالات کا

اٹھارہ ایڈیٹر صاحب موصوف کی علمی دلوار  
پکا اور اسلامی ناز سے ہے ناز و تعظیم  
کا ہیں ثبوت ہے۔  
اسی سنت نبوی کی پیروی کرتے ہوئے  
جماعت احمدیہ کوئی بھی ایسا دقیقہ اور کلام  
نہیں کرتی جہاں تبلیغ اسلام کا موقعہ میسر  
آجاتا ہو۔

علاوہ ازیں دنیا میں ہم دیکھتے ہیں کہ  
دینی ناخبرائے نیکاری کا نام لانا کی نمانش  
کرتا ہے۔ سمجھ کے پاس کوئی مسلمان  
بھی ہو جس کے پاس کوئی نیکاری کا نام  
ہی نہیں وہ اپنی کس چیز کی نمانش کرتا  
ہے۔ اسی طرح دنیا میں مسلمانوں کی کوئی  
جماعت ایسا نہیں جو دنیا کے سامنے اپنے  
تبلیغی کارہائے نمایاں پیش کر کے۔ میں  
دنیا کے ہر طرف جماعت احمدیہ کی واحد  
جماعت ہے جو اپنے اندر یہ نیکاب اور  
دلورہ رکھتی ہے کہ دنیا کے سامنے اپنے  
عظیم انسان اور دنیا کی کامیاب اور  
ناظری ترقی دہ تبلیغی سرگرمیاں پیش کرے  
اور عملی رنگ میں یہ ثابت کرے کہ خدا تعالیٰ  
نے ہی اس جماعت کو اسلام کی نشاۃ  
نیا میں رکھنے کی کھلیا ہے۔ اور خدا تعالیٰ  
نے اسی ایک جماعت کو اس بات کی  
توفیق دلائی ہے کہ اعلیٰ نظریہ یعنی علی الہدی  
کلہ والی عقائد پیش فرمائی جہاں مشن و  
شوکت کے ساتھ پیش کیا کرے۔

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدو اللہ  
ابودوس نے ہمارے اسی تبلیغی مسال  
کے سرور ہونے سے قبل ہمیں بشارت  
دی تھی کہ انشا اللہ برکتوں کا زوال  
ہوگا۔

حضرت امیر کی بشارت ہم نے ثابت  
شاندرا ملو پوری ہوتے ہوئے ہرگز  
مشاہدہ کی ہے۔ ہرگز وہاں وہ شخص اور  
محض خدا تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق اور  
برکت سے کہ وہ موقی رہی۔ خدا تعالیٰ کی  
ان برکات کے زوال کی تفصیل لکھی جائے  
تو ایک دفتر کا ضرورت ہے۔

اس علمی نمانش میں ہزاروں افراد  
کو پیغام احمدیت پہنچا گیا۔ خاص طور پر  
سیدنا حضرت امیر المومنین علیہ السلام  
الثالث اطال اللہ عمرہ وادبک فی امرہ  
کی تاریخی تقریر جو حضور ماقبل نے لندن  
کے دنوں میں لکھی تھی اور  
منہدی۔ انگریزوں کی دستاویزوں میں لکھی  
کہ ہزاروں ہزار افراد تک پہنچائی تھی۔  
اس کے علاوہ جنوبی منہدی اور مشہور  
نظارہ ایلم اور نیگیوں میں بھی یہ تقریر لکھی  
ہوئی ہے۔

### اسلامی تعلیم اس زمانہ میں بھی قابل عمل سے (بقیہ صفحہ اول)

قرآن تعالیٰ نے زمانہ کے ہم نوا میں  
ایسے سامان پیدا کر دیے ہیں۔ یہی ہیں کون  
سے وہ حسب ضرورت فائدے کا منہا  
زین میں سے نکالی کرنا۔ ہم غذا ایجاد  
ہونے سے آسمانی شعاعوں کی مدد سے۔  
اور کوئی وجہ نہیں کہ اسے قلبہ رانی اور  
بہتر بیج اور بیانی بہتر سیلاب اور کھاد  
کے ہزار انتظام سے زمین مناسب غذا پیدا  
نکرے۔ قرآن مجید فرماتا ہے۔

مثل الذی ینفقون  
اعوامہم فی سبیل اللہ  
کمثل حبۃ اذنت سلح  
مسائل فی کفحی سئلک  
مائتۃ حبة۔ واللہ  
یفعل بکم شیءا عزیزا

یعنی ہر لوگ خدا کے راستہ میں خرچ کرتے  
ہیں ان کی مثال ایسے بیج کی ہے جو پھول  
جائے۔ یہ مسات باہاں کا نام ہے اور ہر  
بالی میں ایک سو پھول ہوتے ہیں اور خدا  
تعالیٰ جیسے تو ایک دانہ کی پیداوار  
کو اس سے بھی بڑھا سکتا ہے۔

اس آیت میں لطف اشارہ ہے کہ  
اگر انسان کو کوشش اور محنت سے کام لے  
اور خدا کے پیدا کردہ سامانوں سے بڑی  
طرح فائدہ اٹھائے۔ تو ایک دانہ سے  
سات سو دانے تک پیدا ہو سکتے ہیں۔ بلکہ  
خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ اللہ تعالیٰ سے کہ  
خدا کی پیداوار کو اس سے بھی بڑھا ہے۔  
پس اگر مثلاً گندم کا بیج کسی جگہ کی ایک  
جیس سیر ڈالا جاتا ہے۔ تو خدا کی تانوں  
کے ماتحت اس سے اسلامی حد تک کھلیے  
تین سوں کی ایک لافند پیدا ہو سکتا ہے۔

بے شک اس وقت یہ ایک خیالی تصویر  
سمجھا جائے گا۔ لیکن اگر مزید کوشش اور  
مزید میسر جی جاتے۔ اور بیج کے  
غیر محدود خزانوں میں جو وسیع سامان  
موجود ہے۔ اس سے فائدہ اٹھا جائے  
تو اس میں اس سے کئی گنا تک پہنچے  
ہیں کامیاب ہو سکتے ہیں۔

موجودہ حالات میں ہندوستان  
اگر فی ایکڑ میں اس گندم پیدا کرنا ہے تو  
جوئی ۱۰ ۲۲۔ ایک ہکتار میں ۲۴ سو  
اور دو ہکتار میں ۲۱ فی ایکڑ پیدا کرنا  
ہے۔ ہندوستان اگر فی ایکڑ ۱۰ سو  
چاول پیدا کرنا ہے تو امریکی ۲۵ سو اور  
جاپان ۳۰ سو فی ایکڑ پیدا کرنا ہے۔ اگر  
ہندوستان میں کسی ۱۰ سو فی ایکڑ ہوتی

ہے تو امریکی ۲۱ سو فی ایکڑ پیدا ہوتی ہے  
گنا اگر ہندوستان میں ۳۲۵ سو فی ایکڑ پاتا  
ہے تو امریکی ۳۰ سو فی ایکڑ اور جلا  
ہیں۔ ۱۵۰ سو فی ایکڑ پاتا ہے۔  
ان اعداد و شمار سے ظاہر ہے کہ ترقی  
آئینہ پیداوار کے سلسلہ میں تو بہت دور  
کامات ہے۔ ہندوستان کے بعض  
دوسرے ملک کے مقابلے میں ترقی کی  
گنجائش موجود ہے۔

دنیا کے وسیع منظر پر بھی غذا کا مسئلہ  
ماہرین کے نزدیک کم از کم فی الحال  
چندان قابل فکر نہیں۔ مینا پینشل  
برکھ ریسٹیشن جو آبادی کے مسئلہ پر  
غور کرتے کے لیے مقرر کیا تھا۔ اس کی  
رپورٹ میں صراحتاً مذکور تھا کہ

”اس بات کی کوئی شہادت  
نہیں کہ دنیا کی موجود آبادی  
کا ضرورت کے لئے اس کے  
قدرتی ذخیرہ کافی رکھتی نہیں ہیں بلکہ  
اس کے الٹ ان قدرتی ذرائع  
دوسری سے پورا پورا ناکام  
انگھانے کے لئے دنیا کی موجود  
آبادی سے زیادہ آبادی کی  
ضرورت ہے۔ جس کا معیار زندگی  
بھی اونچا رکھا جاسکتا ہے۔“  
رانا شکو پیڈیا رپورٹ ۱۹۴۶  
ایڈیشن ۱۹۵۱ء جلد ۱ صفحہ ۶۴  
(باقی)

### یوم مسیلم موعود کی مبارک تقریب

### مختلف مقامات میں کامیاب

تظاہر دعا و تبلیغ کی ہدایت کے  
مطابق ہندوستان کی مختلف جماعتوں  
نے اپنے اپنے ہاں جلسہ اپنے یوم مسیلم  
موعود کا انعقاد کیا اور ان کی رپورٹیں  
سرکار جمعیہ میں اپریل کے مہینے  
ان رپورٹوں کی پہلی قطعہ شائع کی جا چکی  
ہے۔ اب ساری ذیلی جماعتوں کی طرف  
سے مزید رپورٹیں موصول ہوتی رہیں گی۔  
عدم کمی کشی کی وجہ سے ہم انہیں شائع  
کرنے سے قاصر ہیں۔

جماعت احمدیہ بنگلور میں جماعت  
احمدیہ ہاری پاری گام (۳) جماعت احمدیہ  
کین نور (۴) جماعت احمدیہ کلکتہ (۵)  
مجید الہ (۶) شیوگ۔  
راپورٹیں











# کیا نزول مسیح کا زمانہ قریب آگیا ہے؟

## تعداد اربعینہ دہلی کا ایک فکر انگیز مقالہ

اخبار المیزان دہلی کے مدیر اعلیٰ ماسٹر صاحب نے ۱۹ اپریل ۱۹۷۰ء میں میزان سے ایک فکر انگیز مقالہ شائع کیا جسے ہم ذیل میں نقل کرتے ہیں۔

اس سلسلہ میں ہمارا مقصد دوسری جگہ ملاحظہ فرمایا جائے۔ (ادبی پیشہ)

یوٹاریک کی طرف سے اسرائیلی بیورو نے پچاس برس پہلے کہا ہے کہ مسیح کا زمانہ قریب آگیا ہے۔

ایک قوم کے مقابلے میں۔ اور ہم غائب رہے۔ دوسری طرف اسرائیلی کے ایک پیغمبر زبیر جنگ

موسے بن (MOSHAY BAYAN) نے انڈیا میں پہلی بار میزان اسلام کو پیش کیا۔

اسے اس جنگ میں ہماری قومیں اس مثال سے آگے بڑھی ہیں جیسے ان کا عقوبت کا مذہبی عقوبت

(PAPER TIGERS) سے ہو۔

اس سے اندازہ ہوتا ہے کہ عرب۔ اسرائیلی جنگ ۱۹۶۷ء میں صرف یہ دن کے

مقابلے میں یہودیوں کو جو غیر مسلموں کی فتح حاصل ہوئی اس نے یہودی بیوروں سے کران کے

بڑے دن تک یہی نہیں سمجھے، احساسات پیدا کر دیئے ہیں۔ اس حادہ کے خروں کے مابین

تک کو ذلت سے دوچار کر دیا ہے۔ ایک اور بن جو اسرائیلی کو تسلیم کرنے سے تامل دستانہ کی مانند ہے کہ

کارگزار کی کوئی اور زبان پر دیکھ رہا تھا اس نے اپنے قریب کے ہندوستانی سے کہا کہ

ہندوستانیوں کو کشرم آئی جیسے کہ تھرا رنگ نامہ کی حمایت کرنا ہے جو تشریح کے طرح ہونے سے

ادری کے نتیجے کی طرح کام کرتا ہے۔ اگرچہ ایسے لوگ بھی ہیں جو اس واقعہ کو سادہ

طور پر مفسر غموں کی شکست نہیں سمجھتے اور مزید سمجھتے ہیں کہ یہ منصف طریقہ زیادہ تر

یا تشریح یا اسرائیلی کی فتح سے بھگان کران بن اسرائیلی کی فتح اور روس کی شکست

نظر آتی ہے جو غرضی ایسا کہ بساط پر ہے جان حردوں کے ذریعہ دکھائی گئی۔

اس واقعہ کو یہودیوں کے حلقہ میں اسرائیلی کے اس تاریخی احاد سے تعبیر کیا گیا

رہا ہے جس سے وہ عرصہ دراز سے منتظر تھے۔ ایسی ہی صدی کی بات سے کہاری

دنیا یہودیوں کو بڑا بھلا کہہ رہی تھی کہ غیر لڑنے سے پہلے انہوں نے جبروں کی طرح

جھٹی گئی تھی جو یہودیوں میں اپنے کو ٹھاک کر دیا گیا جاتا ہے کہ تازیانوں نے اس طرح

نے دیکھ کر غریب قوم کو شکست دیدی جس کی تھلا دہرا کر رہے۔ اور بھر سے مراکش

تک پھیل چکا ہے اور شکست بھی اچھی جس کو جنگوں کا تاریخ نگار ایک عجیب سے سمجھا جاتا ہے

جس کے متعلق کہا جاتا ہے کہ آئندہ وہ فوجی دستاویز (MILITARY TEXTBOOKS)

یوں ہی جی آفات میں شریک کر جائے گا۔ وہ تو ہم فوجیوں کی زندگیوں سے دنیا میں بے غنا

پھر وہی ہے، یہاں تک کہ کوئی قوم نہیں بچتی وہ لوگ جو اپنے ذہن میں اپنے نشانہ داروں

اور انہوں سے سفید کرنا چاہتے ہیں۔ یہودیوں کی غیر معمولی فوج ہے جو بڑے بڑے

دنیا کی غیر معمولی فوج ہے جو بڑے بڑے دنوں کے لئے تیار ہے اور ایک ایسی رات

رکھتے ہیں جو توں کی عامیوں کی تسلیم شدہ ہے

یہودیوں کی اب یہ خیال عام ہو رہا ہے کہ وہ وقت اب ان کے اور وہ بارہ لوٹ

رہا ہے جس کے متعلق یہ خیال نہیں تھا کہ تم اس سے بچاؤ اور اپنا بچاؤ چاہتے ہو

تھے اور سرگرمی ہزار پر ہزار مسٹر کو لڑائی۔ سلو سٹی کا خیال ہے کہ خدا جو ہر سال ہر

دہر ہا رہا ہے، غموں کو تسلیم کرنے کا یہ یہودی خاندان اس معاملہ میں نہیں

بلکہ اکثر یہودی اب ایسا ہی سوچتے ہیں کہ اگرچہ کوہر وہیں یوٹاریک کی ہونے

کا ایک اجتماع ہوا تھا اس میں حاضر ہونے والوں کو یہ کہتے ہوئے سنا کہ آج جو زمین ہمارے

بعض میں آئی ہے، وہ زمین ہے جس کا خدا نے یہودیوں سے وعدہ کیا تھا۔ اس نے

کہا تھا کہ وہ انہیں جو قوم ہو کر کھڑے رہے سیت اور دیکھو کہ ہمارے نکلنے یاں کا ایک

یہاں ہے گا یہ پیغام اور اس بیت المقدی سے امریکی بیجا بیجا تھا جس کو اس اجتماع میں ہر

شخص تک پہنچا گیا۔ یوٹاریک جہاں یہ اجتماع ہوا دنیا کا

سب سے بڑا یہودی شہر ہے۔ یوٹاریک میں اتنے بچے ہیں جتنے کہ یورپی

رہے ہیں جیسے وہ کوئی پیغمبر کی ہونے کو صدی میں اسرائیلی کے اندر موجود ہوا ہے

خود دیکھتے تھے موشے وہاں کا رہا ہے کہ بہت القدر مسیح کرنے کے لئے ہے

سیدھا اٹھنے میں دیوار گرے تک پہنچا تو در تک رزنا رہا۔ پھر اپنے صحیح لباس میں اس

نے یہودی طریقوں پر وہاں ٹھکانا رکھا اس کے ساتھ قریب اسرائیلی ایک

عجیب و غریب کہاں کی لکھائی جاری ہے جس کو پیشینگاہی کہا جا رہا ہے اور جس کی

وجہ سے یہودیوں کی محنت بہت بلند ہو رہی ہے کہ یہاں یہ ہے کہ اس میں ایک

یہودی بزرگ ہے جس کا نام رہا ہے کات تھا۔ وہ لوگوں میں بہت مقبول و محبوب

ہوئے تھے۔ تقریباً ایک سال گرا ہوا ان کا انتقال ہو گیا۔ اس کی چھوڑی ہوئی

ایک وصیت گزشتہ چند روز میں اس میں لکھا ہوا تھا کہ اسرائیلیوں اور غریبوں

میں جنگ ہوگی اور تین دن کے اندر اندر اسرائیلی اس جنگ کو جیت میں گئے

اس کے بعد مسیح نمودار ہوں گے یہ کہا گیا تھا جس سے مسیح کے بعد لکھی

گئی ہو۔ تاہم اسرائیلی تاریخ میں اس کی ایک بنیاد ہے۔ حضرت سلیمان علیہ السلام کا زمانہ

بنی اسرائیلی کی تاریخ کا سب سے زیادہ سنا زمانہ ہے اس زمانہ میں بنی اسرائیلی کو

ثبات محنت حاصل ہوئی اور اس زمانہ میں بیت المقدی کی تعمیر ہوئی۔ لوگوں کے

ابد ہوئے۔ کے اندر گجرا پیدا ہوا۔ اسرائیلی میں مغز موسیٰ علیہ السلام کی زبان سے

پہلے ہی غروریدی کی تھی کہ ان میں مقدس فلسطین) تمہارے حوالے کیا جائے گا

لیکن اگر تم میں سرکشی پیدا ہوئی تو تم اس ملک سے اکھاڑ دیئے جاؤ گے۔

پہلے میں اس طرح کی ویرانی بنانے کی پیشین گوئی پہلے سے موجود تھی۔

دراستناد باب ۲۸، ۳۲ چنانچہ حضرت سلیمان کے بعد بابل اور اسیریا کی سلطنتوں کے ذریعہ یہ

پیشین گوئی پوری ہوئی۔ ہنر خدا نے چھٹی صدی قبل مسیح کے وسط میں یہود کو ترح

کر کے اس کی اینٹ سے اینٹ بجا دی اور ستر ہزار یہودیوں کو خدا کے بائبل سے لیا

پھر مسیح کے بعد تیس سالوں میں اسرائیلی نے وہاں پر وشم برباد کیا اور ہزاروں

یہودیوں کو ترح کر دیا۔ اس کے بعد یہودیوں نے زور ہو کر زمین منتشر ہو گئے۔

یہی اس امر کی پیدائش سے پہلے بنی اسرائیل میں بہت سے ایسے آئے جنہوں نے

یہ خبر دی کہ خدا کی طرف سے ایک مسیح آنے والا ہے جن پر اگر وہ ایمان لائے تو انہیں

ذلت کی زندگی سے نجات ملے گی جو مذہب یہودی میں اس آئے مسیح کے منتظر ہے

مگر یہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام خدا کی طرف سے مسیح ہو کر آئے تو یہودیوں نے پھر کوشش

کی اور ان کی نبوت کو تسلیم کرنے سے انکار کر دیا۔

انہوں نے اس بات کو تسلیم نہیں کیا کہ یہ وہی مسیح ہے جو خدا کی طرف سے ہماری

نجات کے لئے آئے والا ہے۔ یہاں میں بعد ان کتاب کو ٹھاک کرنے کے درپے

ہو گئے۔ مدعی سلطنت کو آپ کے عقائد اٹھارہ اور اپنی کوشش کے اعتبار سے

انہیں قبول کر چکا تھا۔ اس طرح کو یاد دہا کر مسیح جس کی نبیوں کے

ذریعہ غرضی کی تھی، یہودیوں کے نزدیک مسیح کا الٹا الجھا باقی ہے چنانچہ اس کے تین

بہر کے یہودی اس کی مسیح ہوئے (PROMISED MESSIAH)

کے منتظر ہیں جس کے آنے کی خوشخبریوں ان کو دی گئی تھیں۔ ان کا لڑنے چھوڑنے

والے دور کے پہلے سے متذکرہوں سے کھرا ہوا ہے۔ بالخصوص اور یہودیوں کی اہمیت

میں اس کا بولناقت کھینچا گیا ہے۔ اگر کی خیالی لذت کے ہمارے صدیوں کے یہودی

بھی رہتے ان کہ یہاں سے کبھی مسیح موجود آئے گا تو بادشاہ ہو کر اٹھے گا۔

فتح کرے گا۔ خرات سے سے کر تیل ملک کا علاوہ انہیں واپس دہنے کا ہوا ان کو متذکرہ

کتابوں کے مطابق ان کی میراث ہے اور دنیا کے گوشہ گوشہ سے یہودیوں کو لوگوں

لاہارے ان کے حسب سبب تک فلسطین میں بھی کر دے گا۔

اب اگر مشرق وسطیٰ کے کسی برس سے سے کہ اب تک کے حالات کو دیکھنے اور ای

کے ساتھ ہی علی المد علیہ وسلم کی پیشین گوئیوں پر نظر ڈالئے جس میں وہ جہاں کے ظہور اور حضرت مسیح کے نزول کی یہودیوں کے لئے تو

مسلم ہر کی پیشین گوئی کے لئے ہیں مطابق ارتش موجود ہیں وہ اس میں ہر جگہ جہاں تک نہیں



# خدمت سلسلہ کیلئے واقفین کی ضرورت

ہندوستان میں تین اسلام کی مسمی کو تیز کرنے جملہ مسلمان کو اسلامی تعلیم سے آگاہ کرنے اور تربیت کے کام کو وسیع کرنے کے لئے وقف جذبہ کے ذریعہ جو کام ہو رہا ہے اس میں مزید توجیہ کرنے کے لئے سلسلہ کو ایسے چند لوگوں کی حاجت مند اور مددگار کے واقفین کی ضرورت ہے جن میں خدمت دین کا ملوث ہو اور اسلامی تعلیم سے واقفیت رکھنے میں اور مرکز کے حکم پر ہندوستان کے کسی علاقہ میں کام کرنے پر تیار ہوں منظور کردہ میاں کے مطابق ایسے اصحاب کم از کم ایک یا دو ہوں یا اس میں وقف منظور ہونے پر کچھ عرصہ مرکز میں یا کسی سلسلہ کے ساتھ فریق کے دوران ایسے واقفین کو بھرتہ روئے مامور گزارہ دیا جائے گا فریق کے بعد کامیاب ہونے پر ۱۰۰-۱۰۰-۹۰ کے گریڈ میں گزارہ دیا جائے گا۔

جو اصحاب خدمت دین کے لئے اپنے آپ کو وقف کرنا چاہیں وہ اپنی درخواستیں مددگار کو الف خدمت سلسلہ کا ساتھ تجر بہت کم کی حالت وغیرہ کے ساتھ اپنا راج وقت جو ہر وقت دیا ان کے نام بجا دیں۔

استثنائی حالات میں غیر معمولی جذبہ خدمت دین رکھنے والے افراد کی درخواستیں پر جو کم از کم ٹولہ ہوں خود جو کے لئے وہ بھی اپنی درخواستیں مددگار کو الف بجا اسکے ہیں۔

اپنا راج وقف جدید انجمن احمدیہ لاہور

## قربانی کا بہترین وقت پہلے چھ ماہ ہوتے ہیں نوشی کے ساتھ سہ اپریل تک اپنا عہد پورا کریں!

تحریک جدید کے نفع ممال گذرنے میں کچھ دن باقی ہیں ان میں اصحاب جماعت کی طرف سے اپنا ایک چندہ تحریک جدید کے ادھار میں کاٹ حصہ بھی ادا نہیں ہوتا ہے اور بعض جماعتوں کے دفعہ بھی ایک دراصل نہیں ہوتے جن جماعتوں کے دفعہ سے وصول ہوتے ہیں ۱۰۰ ڈیجیل کی طرف کا عقد قیہ دیا وی۔

جن دوستوں نے اپنے دفعہ ۱۹۶۷ء تک سو فی صدی ادا کر لی ہے ان کے نام جمعہ کا خدمت دین کے لئے پیش کیے جا چکے ہیں اللہ تعالیٰ ان کو جزائے بڑی دے۔ آمین۔ لیکن جو اصحاب پہلے تین ماہ چار ماہ یا اپنے دفعہ ادا نہیں کر سکے ان کے لئے بہترین وقت پہلے چھ ماہ ہی۔ جیسا کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ستمبر ۱۹۶۷ء کی تقریر میں فرمایا تھا۔

”قربانی کا اصل وقت پہلے چھ ماہ ہوتے ہیں۔“

قربانی کا اصلی وقت دفعہ کے بعد پہلے چھ ماہ ہوتے ہیں۔ اگر تم اسی وقت دفعہ پورا کر بیٹے تو آپ چھاتی تان کر پھرتے کہ تم نے تبلیغ کے لئے جس رقم کا دفعہ کیا تقاضہ تم ادا کر چکے ہیں۔

آپ کو معلوم ہے کہ تحریک جدید کا سالانہ پیم زور سے شروع ہوتا ہے اور پہلے چھ ماہ اپریل تک ختم ہوتے ہیں۔ اس لئے آپ کو اپنا دفعہ ۳۰ اپریل تک پورا کرنا ضروری ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے نفع بخشہ سے اگر آپ کو شش کریں گے تو اللہ تعالیٰ آپ کی مدد فرمادے گا۔ لیکن آپ کا پختہ ارادہ اور عزم باختم ہونا چاہئے۔ بعد آج سے ہی کوشش فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ فرمادے کہ تم نے مومنوں سے سہوا کر لیا ہے تم نے ان کا دین اور مال لئے ہیں اور انہیں اپنی جنت دیری ہے اگر سزا دے دے گئے ایک سہا جہان سے سزا تو جنت کیلئے مومن کو کئی خوشی اور کئی بشارت تھی ہے تو بانی پیش کی جاتی ہے۔

پس آپ اللہ تعالیٰ سے خوشی اور انساؤ کے ساتھ تحریک جدید دفعہ اول کے ۲۴ سال کا دفعہ اور دفعہ دوم کے ۲۴ سال کا دفعہ اور دفعہ سوم کے ۲۴ سال کا دفعہ ۳۰ اپریل تک پورا کر سنبھو ایدہ اللہ تعالیٰ کا دعا اور خوشخبری حاصل کریں۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔

پس مالان محمد یکس جدید تادیان

اور ای کے بعد درت کی پیشین گوئی کے مطابق بڑی بار جائیں۔ ان کا خلیفہ تیسرا بھی نکلتا ہے۔ کیونکہ حضرت مسیح جب آئیں گے تو مصلیٰ کو تہذیب آئیں گے اور خنزیر ہلاک کر دیں گے۔ دجال کے ظہور اور حضرت مسیح کے نزول کی پیشین گوئی جو حدیثوں میں وارد ہوئی ہے ایسا معلوم ہوتا ہے کہ اس کا زمانہ باقی توبہ آ گیا ہے۔ حدیث میں تو یہ پیشین گوئی بہت صراحت سے اور نام اور مقام کے ساتھ وارد ہوئی ہے۔ مگر قرآن سے بھی اس کی تصدیق ہوتی ہے۔  
راجحیت دہلی ۱۹۶۷ء

## تحریک جدید دفتر سوم کو مضبوط کرنے کا اہم فیصلہ

جماعت احمدیہ کی اپنا راج جماعت مشاورت کے منظور نامہ شدگان مجلس مشاورت کی مجلس مشاورت کو سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تحریک جدید کے دفتر سوم کو مضبوط کرنے کے لئے منظور فرمایا ہے۔ وہ اصحاب جماعت و عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ ہونے کی اطلاع اور تمہیں کے لئے ذیل میں مشاعرے کی مدد ہیں:-

۱۔ جماعتیں ایسے گمانے والے افراد کی مکمل فہرستیں دست تغذیل آمدن وغیرہ اپوزٹیک جدید کے کسی دفتر میں مشاغل نہیں تیار کریں اور اس سال ۱۹۶۷ء تک وکالت الی کو ارسال کریں۔ اور اسی وقت ہر سال ایسا فہرستیں آخر فروری تک وکالت الی کو بجا دی جیاد کریں۔

۲۔ ایسے افراد کو ہمتائی اور انفرادی طور پر عہدیداران جماعت تحریک کریں کہ وہ حسب سفارت دفتر سوم میں مشاغل ہوں اور دفعہ جات کی فہرست اس سال ۱۹۶۷ء تک وکالت الی کو ارسال کر دی جائے۔

۳۔ مذکورہ بالا دونوں فہرستوں کا جائزہ لینے کے بعد وکالت الی بھی ایسے افراد کو جنہوں نے دفعہ نہیں کیا انفرادی طور پر دفتر سوم میں شمولیت کی تحریک کرے۔

۴۔ امر اور دیگر عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ عہد کریں کہ وہ سختی و التقدیر کوشش کریں گے کہ ان کی جماعت نے دفتر سوم کے چندہ کی مقدار دفعہ اول و دوم کے چندہ کی مجموعی مقدار کا کم از کم ۳۰ فی صدی ہدی ہو جائے۔

۵۔ بچوں اور ستورات کو دفتر سوم میں مشاغل کی کرنے کے لئے غنہ امار اللہ کا دفعہ فی تعداد حاصل کیا جائے۔

۶۔ جن میں علاقوں میں صدیقی یا علاقہ فی نظام قائم ہے وہاں کے مدد باقی یا علاقہ فی اصلہ اگر یہ دیکھیں کہ کسی قریبی علاقے یا اسلامی جماعت کے عہدیداران بہت اچھا کام کر رہے ہیں تو وہ اس کا پیاد جماعت کے عہدیداران سے یہ درخواست کریں کہ وہ ان کی جماعتوں میں جس خاطر خواہ کامیابی نہیں جو رہی دورہ کر کے اصحاب کو اس میں مشاغل ہونے کی ترویج دینے اور انہیں کا استعمال منفع دار امارتیں بجا اپنے اپنے علاقہ کی جماعتوں میں حسب ضرورت کریں۔

۷۔ اگر کسی علاقے میں خاطر خواہ کامیابی نظر آئے تو اس علاقے کے امیر یا دیگر عہدیداران سے یہ درخواست پریا وکالت الی خود اپنے طور پر حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اجازت سے اس علاقہ کا دورہ کر کے اصحاب کو اس ممالی جہاد میں مشاغل ہونے کی ترویج دینی۔

مجھے امید ہے کہ اصحاب جماعت جلد از جلد اس طرف توجہ فرما کر دفتر سوم کو مضبوط بنانے کی کوشش کریں گے۔

وکیل مالان محمد یکس جدید تادیان



# سات کی بجائے آٹھ

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ پچھلے سال سے موجود منگنی کے پیش نظر یکے کے دیگر خواتین سے منجھد ہو کر اپنے اخبار کی سالانہ شری میں اضافہ کر رہا ہے۔ صدر انجمن احمدیہ قادیان کی منظوری اور نیشنل کے مطابق اخبار ہر سال سالانہ پندرہ سات روپے کی بجائے آٹھ روپے کر دیا گیا ہے۔

ہذا آئندہ اجاب - ۸ روپے کے حساب سے رقم بھیجواتے ہوئے چند اخباریں بھیجی کر کے نیز خط و کتابت کرتے وقت خریداری رقم کا ضرور حوالہ دیا کرے تاکہ اس کی تیس بن تاخیر نہ ہو۔

(میلنگس بھٹاک)

# ضروری اعلان

## قافلہ برائے شمولیت جلسہ سالانہ ربوہ پاکستان سال ۱۹۶۸ء

اجاب جمعہ شام ۲۸ دسمبر کو قادیان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ اس سال جلسہ سالانہ ربوہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ نظارت امور خاتون صاحبہ سابق اسی سال بھی شمولیت مند سے جلسہ سالانہ ربوہ میں شمولیت کے لئے ۵۰۰ افراد کے قافلہ کی منظوری دیئے جانے کا درخواست کر رہی ہے۔

پریذیڈنٹ صاحبان حاضر کرکرام سے درخواست ہے کہ اپنی اپنی جماعتوں میں اس امر کا اعلان کر دیں۔ اور جو دوست جلسہ سالانہ ربوہ میں شمولیت کے خواہشمند ہوں ان سے درخواستیں کرے کہ مورخہ ۳۰ جون تک نظارت امور عامہ میں ضرور پہنچا دیں۔ ان کا رجوع کے بعد جن اجاب کی درخواست موصول ہوں گی ان کو قافلہ کی نوبت میں شامل کرنا ممکن نہیں ہو سکے گا۔

اجاب کو ایسی درخواستیں بھیجیں کہ جمعہ کو محفوظ رکھتے ہوئے صدر صاحبان اور کرکرام کے توسط سے بھیجا جائیں۔

نظارت امور عامہ میں جو درخواستیں بھیجی ہیں اس میں نام، ولایت، اور گشتی شدہ عورت جو تو خود کا نام (غیر - پیشہ - ملازمت - حیدرہ کی تفصیل اور پورا پورا صاف الفاظ میں تحریر کریں تاکہ کسٹ تیار کرتے وقت سہولت رہے۔

پندرہ سال سے زائد عمر کے لڑکے لڑکیوں کے پاسپورٹ طلبہ بنوانے ہوتے ہیں۔ اس لئے ان کے بارہ میں بھی پوری تفصیلات مذکورہ بالا طریقہ پر تحریر کریں۔

پندرہ سال سے کم عمر کے بچوں کا اندراج، والد یا والدہ کے پاسپورٹ میں ہوا کرتا ہے۔ ایسے بچوں کے نام اور تاریخ دس پندرہ سال بھی درج کے جائیں کیونکہ کھف خفیہ جانے کی درخواست نظارت امور عامہ میں بھیجا جائے ان کو اس امر سے آگاہ کر دیا جائے کہ انہیں پاسپورٹ اپنے ضلعوں میں بنواتے ہوں گے یہ امر یاد رہے کہ جو دوست انجمنی درخواست دے کر اپنے نام نوبت قافلہ میں درج نہیں کریں گے اگر بعد میں وہ اپنے طور پر پاسپورٹ بنوائیں تو انہیں جلسہ سالانہ کے موقع پر ربوہ کے لئے ٹیکنڈہ دینا نہیں ملے گا۔ کیونکہ دفتر ہائی کمیشن پاکستان نیوزویں اس موقع پر صرف قافلہ کی نوبت میں مندرجہ اشخاص کو کھدوینے دیتا ہے۔ دوسروں کو نہیں دیتا۔

ڈائریکشنل ناظر امور عامہ قادیان

# سچی چھپ رہی ہیں

## اپنا نپتہ درست کرالیں

نبرد اران ہرگز کے نام کی چھپیں زیر طاعت ہیں۔ اگر کسی دوست نے اپنا نپتہ تبدیل کر دانا ہو تو چرٹ بزرگ حوالہ دیتے ہوئے انگریزی میں مکمل وصف و مشغلہ پتہ لکھ کر اخبار ہر سالہ جلد بھیجی۔ یا اگر کسی دوست نے نیا پتہ جاری کرنا ہو تو وہ بھی اندر دے چند سالہ بھیجی اگر مکمل اور صاف مشغلہ پتہ انگریزی میں لکھ کر مطلق فرمادیں۔ اگر کسی دوست کو ابھی نہیں مل رہا تو وہ بھی اطلاع دے کہ نون فرمادیں

(نیچر پبلشرز)

# پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے ترمیم کے پتہ جہاں آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے ٹرک یا کسی ترمیمی ٹرک سے کوئی پرزہ بدلنے کے قومی سے طلب کر لیں۔ پتہ نوٹ فرمائیں۔

آٹو سنٹرل رینگا امپینٹ و لین کلکتہ ۱  
 Auto Traders No 16 Mangoe Lane Calcutta  
 23-1652  
 23-5220

## درخواست دعا

غاکساری - ایس۔ سی ٹی ٹی کمیٹی  
 راکس کا طلب علم ہے۔ امتحان کا نیشنل  
 مورخہ ۲۷ جولائی سے ۲۸ دسمبر سے شروع  
 ہو رہا ہے اس لئے جملہ اجاب خاتون  
 بزرگان سلسلہ اور دوستوں  
 قادیان سے عاجزانہ درخواست  
 ہے کہ امتحان میں نمایاں کامیابی کے  
 لئے اللہ کے فضل سے دعا فرمائی جائے۔ آمین

غاکساری  
 محمد اختر حسین از خان پور علی  
 بہار

مستتر ہوا علم رسول قادیان پرائیویٹ لیمیٹڈ ہمارے احمدیہ سرگرمی  
 ترمیم فرماتے ہیں کہ جلسہ سالانہ قادیان کے موقع پر ہر دو روٹیں اور دو روٹیں کو کل دو روٹیں پتہ نوٹ فرمائیں  
 امرت کی دکن مشین لیمیٹڈ کو لایا تھا ان میں سے مشین ایک کینیڈیائی اسٹیل استعمال کیے گئے تھے۔ اس کی  
 باقی مشینیں ایک کار میں لائے گئے۔ ہر دو روٹیں اور دو روٹیں اور دو روٹیں سے متعلق  
 کار اور مزید مطالعہ کیا۔ اب پٹرول آڈیو کے تیساریوں میں لگا ہوا ہوں۔

۴۵ بڑی بوٹیوں سے ویسی ادویات اور سچے سوتیوں کی مرکب  
 نسخہ کماں حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ رحمہ اللہ کی جملہ امراض کے لئے ہے اور مفید ترین  
 درویش درویش کا کل۔ علاوہ کارڈی درویش امرت پیٹ کا جملہ امراض کے لئے اور  
 درویش سینٹ بھی خریدیے۔ قیمت فی مشین صرف ایک روپیہ۔ شیشے کی سفائی ساف  
 ہے۔ صفت پر چھپ کر ایک استعمال ہمراہ بخاندانہ پیکنگ۔

نیچر ڈواخانہ درویش رشتہ قادیان